B05 教育专刊



2017全国少年女子排球邀请赛闭幕

百余名队员赛中畅享"友谊快乐"

8月10日,第二届"三原色" 排球联盟赛暨全国少年女子排 球邀请赛在赛事主办方上海市 金山区教育局、体育局的精心组 织下圆满闭幕。金山区人民政 府副区长张娣芳、区人民政府督 查室主任褚慧,金山区教育局局 长顾宏伟、副局长黄萍,金山区 体育局局长吴斌、副局长李松 皓,金山区朱泾镇人民政府镇长 夏红梅、副镇长姚德磊,上海市 排球协会副主席刘铁民、陈惠 民,静安区体育局副局长陆前 安,金山区学生体育协会会长王 联耕等到会祝贺。

本届邀请赛各项赛事均在 青少年传统排球项目基地学校 上海市金山区朱泾小学排球馆 举行。来自河北、浙江、江苏、 上海4个省市的"三原色"排球 联盟的11个成员单位的17支 球队的200多名运动员参加了 本届比赛。大家相聚"三原色" 排球联盟,践行"三原色"排球 联盟"开放、共享、友谊、快乐" 宗旨,畅享"快乐排球、友谊之 旅"联盟盛会。短短的几天时 间里,大家认识了很多朋友,增 进了友谊,提高了球技,取得了



为期5天的联盟激请赛,从 小组初赛到冠亚军决赛,比赛 场次共计46场。最后,上海市 金山区西林中学、上海市虹口 区青少年业余体育学校、浙江 省舟山市岱山县高亭小学分别 获得少年女子甲组前三名,上 海市黄浦区青少年业余体育学 校、上海市金山区朱泾小学1 队、浙江省舟山市岱山县高亭

小学,分别获得少年女子乙组 前三名. 上海市静安区青少年 业余体育学校、上海市嘉定区 马陆小学1队、上海市黄浦区青 少年业余体育学校分别获得少 年男子乙组前三名。

紧张的氛围随着赛事的闭 幕渐渐消散,联盟成员单位各 球队队员之间的深厚友谊历久

根据2016年"三原色"排球 联盟创立时的约定,2016年全国 少年女子排球邀请赛作为首届 联盟联赛,今后赛事每年举办 届,发起单位金山区校园排球联 盟将连续举办3年:明年的赛事 仍由上海市金山区教育局、体育 局主办。让我们翘首相盼2018, 再度相聚美丽的金山,共同续写 '三原色"排球联盟新的篇章。

学生交响乐团 暑期专场音乐会盛大开演

青年报 高彩云

近日,2017年金山区学生 交响乐团专场音乐会在金山区 青少年活动中心(北宫)小剧场 隆重开演。观摩本次演出活动 的领导和嘉宾有金山区人民政 府副区长张娣芳、金山区教育 局局长顾宏伟、金山区政协办 公室主任高斌、金山区教育局 纪委书记吴颖以及区内部分学 校校长。

本次交响音乐会上,金山区 学生交响乐团演奏了《卡门序 曲》、《红色娘子军》、《我爱你中 国》、《最炫民族风》、《第一交响 曲》、《天空之城》、《小苹果》、《匈 牙利舞曲第五号》、《好日子》和 《加勒比海盗》等10首曲目。在

约1个小时的音乐之约中,乐团 在黄鹏飞、周悦两位指挥的带领 下,为全场听众献上了一次交响 乐的饕餮盛宴。全场听众都沉 浸在交响乐的旋律中,感受到了 艺术的神奇与美好。

金山区学生交响乐团成立于 2016年暑期,由金山区青少年活 动中心负责管理。该乐团由金山 区学生弦乐团及金山区各学校挑 选出的优秀音乐人才组建而成, 人数在80人左右。成立以来-直积极参与各类演出活动,最近 还参加了"两岸琴缘"音乐会。

相信在各级领导的支持与 关心下,区学生交响乐团将再接 再厉,以高质量的成果反馈社 会,争取能够早日成为金山区音 乐艺术教育的一张名片!

"戏曲进校园" "走近京剧"活动顺利举行

青年报 高彩云

8月20日,金山区教育局综 合教育科,区青少年活动中心, 8 所京剧对接学校相关领导、项 目负责教师一行30余人前往上 海京剧院开始一天的"走近京 剧"相关活动。

在张艳秋老师的带领下,我 们走进京剧院二团的排练室,观 摩了青年演员日常训练与排戏 的工作场景,观看京剧演员日常 枯燥并艰辛的练功过程,让我们 近距离地领略了青年京剧人的 活力与激情。

随后,在三楼会议室举行了 《金山区"戏曲进校园"京剧专场 工作协调会议》。上海京剧院院 长单跃进、书记钱莉莉、副院长 虞逢春一同参加了会议。单院 长表示京剧的文化价值要远远 高于经济价值,是中华民族文化 的基因,传播和传承传统文化, 是上海京剧院义不容辞的社会 责任。学校是教书育人、培育学 生精神文化的重要场所,应该成 为京剧传承的重要阵地。上海 京剧院愿与金山区各学校一起 要充分发挥带动作用,推动京剧 艺术的传承发展,振兴中华民族 的传统文化。

会后,在周信芳戏剧空间, 与会的领导和老师一起聆听了 由京剧名家奚中路教授带来的 《"京武英雄"是如何炼成的?》 的导赏课,通过讲解和现场展 示,进一步了解了"武生"这一 行当。





■资讯

38名中小学教师 "编剧工作坊"深造

暑假已近尾声,向明中学语 文教师顾月云最近正在酝酿新 学年的开课计划。回顾此前在 "百•千•万字剧"编剧工作坊度 过的15个日夜,她郑重写下"剧 本与创意写作"几个字,因为她 要"把戏剧的种子播散出去"。

顾月云提及的这个工作 坊,由上海戏剧学院编剧学学 科带头人、博士生导师陆军教 授于2015年创立,去年已举办

今年夏天,38名来自上海 部分中小学的教师在15天的 封闭式"魔鬼训练"中,了解剧 本创作的本质,感知戏剧教育 的魅力。

戏剧教育在国外的中小学 以及大学早已普及,这被认为是 一种独特而全面的育人形式,对 孩子的人格培养、能力开发,以 及校园文化的构筑具有不可替 代的作用。陆军说,校园往往也 是培育优秀戏剧创作人才和优 秀原创剧本的土壤,但在此之前 我们需要一批热爱并了解戏剧 的"播种人"--这就是编剧 工作坊的创立初衷。

青年报 于诗婕

《泰迪 爱·冒险》 海选优秀孩子参与

沈阳、广州、海口、杭州…… 历经一年的全国巡回,曾在去年 儿童音乐剧市场大火的《泰油 爱•冒险》,第二轮收官演出将在

这部百万巨资投入的原创 儿童剧,为了把形象已经深入人 心的泰迪活灵活现地展现在舞 台上,制作人与服装师亲赴泰迪 博物馆,饰演Teddy Family的 演员们也提前几个月学习了泰 迪的身形动作,老大的 Teff 的 憨厚可爱,老二Lewis的聪明精 灵,老三 Eddie的活力自信, Flora的甜美可爱,在舞台上被 呈现得淋漓尽致。

全剧最重要的多媒体视觉, 制作人激请了沪上最知名的,曾 经制作了《盗墓笔记》的多媒体团 队来进行制作,为了呈现"冒险" 的整个旅程,剧组将多媒体的形 式进行了充分的展现,无论是风 光官人的田园,还是飞满萤火虫 的森林,都是如梦如画,栩栩如 生, 计现场的观众们惊叹不已。 尤其是借助多媒体幕帘呈现的-组"面条舞",更是突破了传统的 形式,深受小朋友们的喜爱。

近日,主办方特举行海选活 动,选拔出来的优秀孩子有机会 在剧中出演角色。

青年报 解敬阳